

拯救一个年轻的生命

退伍老兵:捐献“生命种子”我义不容辞

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员 常金萍/文 郑报全媒体记者 丁友明/图)温热的血液从退伍军人王庆的手臂上缓缓流出,通过一台血液细胞分离机,逐渐变成一袋“生命种子”。25日上午,退伍军人王庆在河南省肿瘤医院完成了造血干细胞捐献,成为郑州市第343位造血干细胞捐献者,他捐献的造血干细胞血液混悬液将去拯救一个年轻的生命。

今年37岁的王庆是共青团郑州市委下属二级机构市青少年宫的一名工作人员,2020年3月,为了抗击疫情,他参加了无偿献血活动,也响应号召加入了中国造血干细胞捐献者资料库,希望

能在有人需要时继续贡献自己的一份力量。

仅一年后,2021年6月2日,王庆就接到郑州市红十字会的电话,当得知自己与一位血液病患者初步配型成功时,他惊喜之余也感到十分幸运,毫不犹豫就同意了捐献。热情开朗的王庆说:“我当过兵,退伍不褪色,能有机会挽救别人的生命我义不容辞。另外,我家几代人都是医生,相关医学知识我也比较了解,我一定全力配合捐献工作。”

从8月20日开始,连续4天,王庆每天都需要注射动员剂为捐献造血干细胞做准备,每隔48小时还需要进行一次核酸检测。8月25日,经过所有人的努力,王庆



终于顺利完成了造血干细胞捐献。面对同事领导的祝贺称赞,王庆表示:“我只是做

了一名党员、一个退伍军人应该做的事,面对这种情况,相信大家也都会选择挺身而

出,希望越来越多的人能加入进来,为血液病患者送去关爱和生的希望。”

紫荆山公园 王莲盛开等你来

本报讯(郑报全媒体记者裴其娟 通讯员 王佳楠 文/图)一叶当舟谁敢比,凌波驭浪颂王莲。近日,郑州市紫荆山公园西园种植的王莲进入最佳观赏期,灵巧的花朵和大大的圆形荷叶相映成趣,不少慕名而来的游客纷纷拍照留念,观赏美丽又独特的“自然精灵”。湖面芦苇丛生,王莲缓缓绽放,白皙的花

瓣聚起犹如一把玉雕灯盏,随风摇曳,姿态婀娜。巨大的王莲荷叶叶面光滑,叶缘上卷,随水荡漾,犹如浮在湖面上碧绿的玉盘。

王莲原产于南美洲热带地区,属浮叶植物,根状茎发达,叶片巨大,中原地区较为罕见。紫荆山公园于今年6月引入王莲品种,经过一个多月的精心栽培和管护,终于和市民见面。



理发师小区“摆摊” 解决居民“头等大事”

本报讯(郑报全媒体记者丁友明 文/图)8月25日下午,二七区亚新社区兴华小区内,一位理发师正在为小区内的邻居们免费理发。

由于受暴雨灾害和新一轮新冠疫情影响,我市多个区域采取闭环管理,街头的理发店都还没有恢复营业,头发过长而无处理成为摆在许多市民面前的一道难题。每天总有人在小区业主群里问:“外面的理发店开门了没有?”了解到这一情况后,这位在外地工作,因疫情防控暂时被困在郑州的理发师就萌生

了以己所长助人解围的想法,希望以特殊方式,为郑州的疫情防控贡献一份力量。

在现场,记者看到,理发师热情地为男女老幼邻居们理着发,院里一些热心的邻居也纷纷将自己家的电动理发工具充满电拿来,还有人拿来喷水壶,供理发师使用。据物业人员介绍,从8月21日起,她已经连续5天免费为邻居们理发了。

看到邻居们在做好个人防护的前提下,戴着口罩,按序排队等候,许多人为理发师点赞,称她为“中国好邻居”。



外墙“掉皮”砸坏私家车 物业该不该赔?

本报讯(郑报全媒体记者鲁燕 通讯员 赵倩)业主史某车子停放在小区停车位上,突然约两米长的外墙粉刷层从天而降砸中爱车,仅维修车辆就花去了1.89万元。这笔费用物业该赔付吗?昨天,记者获悉,物业公司先行赔付了这笔费用后,将该小区的物业公司等相关被告一并告上法庭,请求三被告支付原告代偿的车辆损失费1.89万元。

南阳市宛城区法院审理查明,2019年10月8日,轿车所有人史某将车辆停放在某小区9号楼南边楼下停车位。当日19时30分许,该小区9号楼503楼层业主的室外阳台长约两米的外墙粉刷层脱落,砸坏楼下停放的轿车。

法院审理认为,根据我国侵权责任法等相关法律规定,涉案房屋的脱落外墙应认定为全体业主共有部分。而业主与物业服务企业存在内部物业管理服务法律关系,物业公司对大楼共有部分有审慎管理义务,有义务对建筑进行检查、维修、养护等。

该物业公司可在承担赔偿责任后另行查明是否存在“其他责任人”及“其他责任人”是谁的事实,另案追偿。法院判定物业公司给付保险公司代偿的车损赔偿金1.89万元,驳回保险公司其他诉讼请求。